

■ Prefab - afaceri în scădere, profit în creștere **PAGINA 4**

■ TradeVille: HSBC țintește îmbunătățirea profitabilității **PAGINA 9**



■ Sezon turistic incert - insula Santorini s-a confruntat cu zeci de mii de cutremure în 2025 **PAGINA 10**

■ Elevii din București și mai multe județe revin la cursuri **PAGINA 10**

■ Educația teatrală, un pas esențial în noua reformă a învățământului românesc **PAGINA 10**

■ Swiss estimează că Hidroelectrică va plăti dividende de patru miliarde lei, din rezultatul anului trecut **PAGINA 11**

GRAM AUR = 447,9253 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2911 RON

EURO = 4,9773 RON

DOLAR = 4,7543 RON



"Nu trebuie să păstrăm doar ordinea, ci și ierarhiile, pentru că nu suntem egali în toate. Egalitatea această propovăduită, dusă la extrem, riscă să ne ducă într-un derapaj în care să avem impresia că ni se cuvine totul. Și nu este deloc așa".

“POT nu merită să conducă această țară pentru că ar aduce-o la autocrație”

(Interviu cu Monica Ionescu, deputat)

● Partidul Oamenilor Tineri (POT) este condus de Anamaria Gavriliță și este formațiunea politică ce a susținut din primul moment candidatura lui Călin Georgescu la alegerile prezidențiale ● În urma susținerii lui Călin Georgescu la scrutinul din 24 noiembrie, la alegerile prezidențiale din 1 decembrie 2024 POT a reușit să depășească pragul electoral de 5% și să intre în Parlament

O parte din oamenii noi care au intrat în Parlament de partea forțelor suveraniste după alegerile din 1 decembrie 2024, deși s-au prezentat în fața electoratului ca politicieni care doresc să consolideze democrația și pluripartidismul și au pozat în apărătorii toleranței și transparenței, și-au schimbat atitudinea după constituirea noului Parlament. Un astfel de caz îl reprezintă Partidul Oamenilor Tineri, care s-a situat de la început de partea candidatului independent la prezidențiale Călin Georgescu, pentru care a ajutat la strângerea semnăturilor necesare candidaturii și i-a făcut campanie electorală pentru scrutinul care a avut loc în 24 noiembrie, unde după turul I acesta s-a clasat pe locul întâi urmat de candidata

Alianței de Dreapta, Elena Lasconi. În urma sprijinului fățiș pentru Călin Georgescu, POT a reușit la alegerile parlamentare din 1 decembrie să obțină voturile necesare pentru îndeplinirea pragului electoral și a intrat astfel în noul Parlament. Numai că, așa cum ne-a transmis doamna deputat Monica Ionescu, cea care împreună cu soțul ei a fost exclusiv din POT la începutul săptămânii trecute, se pare că, după 1 decembrie 2024, partidul a fost trecut pe persoană fizică de președinta Anamaria Gavriliță, adică s-a renunțat la principiile democratice, la transparență și la toleranță, pentru a se instaura autocrația. Despre aspectele respective, dar și despre necesitatea de reformare a statului și despre așteptările societății românești, am discutat cu deputata neafiliată Monica Ionescu, care a profesat ca avocat în Elveția, înainte să intre în politică.

Reporter: De ce ați intrat în politică?

Monica Ionescu: Am intrat în politică pentru că am vrut să vin cu ceva inovativ, cu o schimbare. Știu, veți spune că la fiecare tip de alegere se dorește schimbarea, dar eu am propus un alt tip de concept. Eu am propus ceea ce am identificat ca este o pro-

blemă la noi în țară spre deosebire de afară. Lucrând ca avocat în Elveția, am interacționat nu doar cu cetățenii, ci și cu instituțiile publice din țara respectivă și am văzut cum funcționează lucrurile. Această funcționalitate a instituțiilor publice din Elveția m-a captat și am decis că aceste lucruri pot fi făcute și la noi în țară.

Reporter: Modelul viabil despre care ne vorbiți poate fi aplicat cu succes și în România sau este nevoie de o adaptare la particularitățile noastre naționale?

A CONSEMNAȚ GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Călin Georgescu, sprijinit de americani? O nouă realitate geopolitică

Conform site-ului de pariuri Polymarket, Călin Georgescu este, de departe, favorit pentru a deveni următorul președinte al României. Sprijinul pentru candidatura sa nu vine doar din interiorul țării, ci și din partea unor figuri influente din SUA. Elon Musk și-a exprimat public susținerea, iar vicepreședintele JD Vance a condamnat anularea alegerilor prezidențiale. Mai mult, Bloomberg a relatat că administrația americană ar fi solicitat autorităților române să nu blocheze candidatura lui Georgescu.

Cu alte cuvinte, toate semnele indică faptul că drumul său spre președinție este aproape asigurat. Această evoluție provoacă panică în rândul elitelor din România și din Uniunea Europeană.

Ideea anulării alegerilor prezidențiale s-a bazat pe acuzația că Georgescu ar fi beneficiat de influențe externe. Acum, pentru a justifica o posibilă blocare a candidaturii sale, se vehiculează teoria conform căreia administrația Trump ar dori să “predea” România lui Vladimir Putin, în cadrul unor negocieri între SUA și Rusia.

Mitul “predării” României către Rusia

Darce ar avea de câștigat America dintr-un astfel de scenariu? Rusia este deja slăbită economic, militar și moral. De ce ar trata SUA situația ca și cum ne-am afla în 1945, iar Rusia ar fi o amenințare de neoprit în Europa de Est?

În realitate, Moscova a fost deja oprită și se află într-o poziție de negociere mult inferioară celei a Washingtonului. Prin urmare, ideea că România ar putea fi “cedată” Rusiei nu este decât o manipulare menită să submineze candidatura lui Călin Georgescu.

Lumea trebuie să înțeleagă faptul că administrația SUA nu mai este ce

a fost.

Politica externă americană a trecut printr-o transformare profundă. Până la Donald Trump, SUA susțineau - cel puțin declarativ - promovarea democrației și a valorilor liberale. Astăzi, sub conducerea lui Trump, obiectivul principal este dominația globală.

Rusia - de la inamic la pion în jocul geopolitic

Trump nu mai vede Rusia drept un rival serios.

În opinia sa, Rusia este o economie slabă, condusă de un lider pre-ocupat aproape exclusiv de propria supraviețuire politică. Crimele lui Vladimir Putin nu constituie o problemă morală pentru Trump; dimpotrivă, ele reprezintă o oportunitate.

Trump nu vrea să lupte împotriva Rusiei, ci să o folosească împotriva adevăraților săi adversari: China și Uniunea Europeană.

În acest context, susținerea masivă a Ucrainei i se pare o greșeală strategică.

De ce? Pentru că împinge Rusia și mai aproape de China, exact ceea ce America trebuie să evite. O alianță mai strânsă între Moscova și Beijing slăbește poziția SUA în lume.

De aceea, Trump consideră inutilă continuarea sprijinului militar pentru Ucraina.

MATEI BERINDE (continuare în pagina 11)



ilustrație concepută de MAKE

Von der Leyen în Ucraina: Planuri pentru sprijin economic, militar și diplomatic

Ursula von der Leyen, președinta Comisiei Europene, se va întâlni cu președintele Ucrainei, Volodimir Zelenski, pentru a discuta despre evoluțiile recente și despre pașii următori în consolidarea parcursului european al acestui stat, se arată într-un comunicat de presă emis vineri de Executivul Uniunii Europene. În deplasarea sa de astăzi din Ucraina, cu prilejul împlinirii a trei ani de când Rusia a declanșat războiul în această zonă a Europei, Ursula von der Leyen va fi însoțită de toți comisarii europeni și vor participa la o ședință comună cu

guvernul de la Kiev, potrivit sursei citate. În cadrul ședinței, președinta Comisiei Europene va reafirma sprijinul neclintit al UE pentru Ucraina în lupta sa pentru independență și libertate, mai ales că în ultimii trei ani blocul comunitar a angajat resurse considerabile pentru a ajuta și a sprijini statul ucrainean în atingerea unui obiectiv major: o pace dreaptă și durabilă. Până în prezent, UE este cel mai mare donator pentru Ucraina, oferind sprijin financiar, militar și umanitar.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 12)

Ce au în comun războaiele online și rezervele de gaz?

Când veți citi acest articol rezultatele alegerilor din Germania vor fi deja cunoscute. Aceste alegeri sunt mai importante pentru România decât ce zic Trump și Putin la un loc. Dacă plecăm de la premisa că România va rămâne în UE și NATO, raportarea la cea mai puternică economie a continentului trebuie să fie proporțională cu raportarea la cea mai militarizată țară din NATO, adică SUA.

Americanii și rușii știu că pentru a-și face de cap în Europa e nevoie să destabilizeze cât mai multe țări. Ungaria, Slovacia, România par a fi primele victime din UE. Peștele cel mare ar fi Germania. În Franța abia a trecut în Parlament bugetul de austeritate pentru acest an. Cu un deficit bugetar de 5,4% din PIB (de la 6,1% în 2024), economia Franței atârnă de o ață subțire de stabilitate, după ce extrema stângă și extrema dreaptă au

demențat prin moțiuni de cenzură ultimul guvern, acum 2 luni. Guvernul de centru-dreapta francez încearcă să țină piept valului izolaționist care a contaminat și Hexagonul, cu aceeași retorică: imigranții, homosexualii și naționalismul-extremismul sunt argumente mai puternice decât piața unică europeană, drepturile omului și diplomația.

Enter pe alegerile din Germania Partidele conservatoare (Uniunea Creștin-Democrată CDU și Uniunea Creștin-Socială CSU) vor să treacă din opoziție la căma guvernării primei economii a Europei. Principalul obiectiv al lor este consolidarea economiei și creșterea bugetului apărării. Nu puteau scăpa nici ei de retorica expulzării de imigranți, cel mai în trend mesaj electoral al momentului. Alternativa pentru Germania (AfD) este partidul promovat de

americani și ruși, deopotrivă. Extremiștii de dreapta, care le dau fiori din spate, au cel mai agresiv discurs la adresa imigranților și a minorităților sexuale, chiar dacă șefa partidului, Alice Weidel, este lesbiană și măritată cu o imigrantă sri-lankeză. AfD își propune să participe la guvernare sau, mai bine zis, să nu se poată guverna fără ei după votul de ieri. A treia formațiune puternică sunt social-democrații germani (SPD), partidul actualului cancelar Olaf Scholz, al cărui program este unul bazat pe protecționismul social. La masa negocierilor pentru formarea cabinetului vor intra și verzi. Partidul ecologist al actualului ministru al Economiei Robert Habeck are tot obiective economice și de continuare a strategiei europene durabile, bazată pe energii regenerabile. Ultimul sondaj înainte de alegeri arăta că CSU-CDU se plasează pe

primul loc, cu 30% din preferințe. AfD era în ușoară coborâre, la 21% din preferințe, iar Social Democrații și Verzi aveau câte 15% și 13% din intențiile de vot. Ca o primă concluzie, Germania și Franța par să reziste valului trumpisto-putinist de izolare și amenințare a Europei.

Bombardamentul cu fake-news asupra patriotarilor

S-au investit multe ruble și dolari americani în promovarea izolaționismului și valului suveranist în Germania. Cea mai mare parte din acești bani au mers către inteligența artificială, în care marile companii americane precum Meta, Google, Tesla și Microsoft investesc sute de miliarde de dolari. Pare a fi principala armă în războaiele prezentului.

MARIUS MATARAGIS (continuare în pagina 11)